

天气很冷,手感没有变“冷”

高速男篮111:100同曦,取得四连胜



高速男篮众志成城,没有让冷门发生。 Osports供图

本报记者 刘伟
12月15日发自南京

善于制造冷门的南京同曦,没有山东高速男篮身上故伎重施。在上半时被对手撕咬、难解难分的情况下,高速男篮后程发力,客场111:100取胜。考虑到联赛上半程最后三个对手实力都不算强,一个联赛半程冠军,对高速男篮而言并不遥远。

入冬以来最大面积的冷空气来袭,介于南北之间,没有暖气的南京,这两天被冬天的雨水浇灌得潮湿而阴冷。偌大一个江宁体育馆,观众们有些瑟瑟发抖,征战客场的山东高速男篮,也险些被这古都的冷雨浇出一个“冷门”。

赛前,球队主力王汝恒发起了高烧,留在酒店休息,没有出现在球场,高速男篮未战先折损了一员大将。比赛一开始,同曦大外援希克森又给了高速男篮一个下马威,着实让球队感到了寒意。

这位黑大个里突外投,展现了极高的效率,13次出手仅丢2球,半场就豪取26分。希克森的狂放,让实力略胜一筹的高速男篮丝毫没有展现出任何优势,尽管“劳莫”兄弟半场也联手奉献了41分,然而半场战罢,双方59平。

“我们的上半场打得并不好,中场休息的时候,教练在更衣室告诉我们,一定要按照原先的战术部署在下半场执行好。”劳森坦言。中场的调整,的确让高速

男篮找回了自己。

最明显的信号,是球队的防守力度比上半场提升了一个档次。整个下半时,希克森被高速男篮彻底锁死,仅仅得到5分;小丁本场比赛手感不佳,三分线外6次出手全部偏出,只有17分进账,不过,整个下半场,他拼下了9个篮板,其中有8个是防守篮板,在防守端给了球队很大的帮助。

“同曦在这块场地赢了很多强队,比如辽宁、新疆,他们目前有一个不错的状态,我们赛前的时候也很重视和尊重这个对手。”凯撒说,“上半场球队打得并不好,不过下半场的应变、防守我们做得很不错,最终赢得了这场比赛。”

高速男篮下半场的调整,也让同曦临时主帅梁伟很是服气,“本赛季,山东队是一支绝对的强队,我们在比赛中一直抱着学习的态度,通过比赛也的确学到了很多,比如对方下半时的防守。”

在赢下同曦之后,高速男篮已经取得了四连胜,目前距离联赛半程,球队还有三个对手:上海、青岛和天津,三支队伍都在联赛排名中下游。赛程的安排,也让球迷对高速男篮夺得半程冠军多了一分期待。

不过对这个半程冠军头衔,凯撒看得很淡,“我们还没有考虑过半程冠军,现在只想把眼下的比赛越打越好,每支球队都想取得好的荣誉,现在我们主要还是准备好接下来的比赛,结果自然水到渠成。”

江苏篮球的“伯乐”杨忠交出帅鞭,37岁的少帅梁伟,又一次临危受命,当起了临时主帅。NBA有位专栏作家曾这样评价被拉来救火的临时主帅,“他就是沉船前指挥大家往外舀水的那个人,不管水是否能舀干净,他都不一定能升任正式船长。”这位作家评价临时主帅是“NBA最糟糕的工作”。专栏作家笔下,描绘出了绝大多数临时主帅尴尬的生存环境,然而,救火是挑战,也是机遇,把握好,依旧可以扬名立万。

“救火”是门技术活 各有各的喜怒哀乐

本报记者 刘伟
12月15日发自南京

二度救火 少帅可否扶正

这不是梁伟第一次在同曦男篮帅位上救火了。

上赛季,同曦男篮开局四连败,联赛第五轮客场挑战新疆赛前,主帅胡卫东因为压力过大,血压升高身体抱恙,暂时离开了主帅岗位,此后专职做起了总经理。

时任助理教练梁伟,从老胡手中接过教鞭,做起了临时主帅。梁伟在临时主帅的位子上总共呆了不到一周,不久,新任主帅丁伟执掌教鞭,带队至赛季结束。

赛季结束后,丁伟因为家庭原因,未与同曦男篮续约。7月份,同曦签下了曾培养出孟达、易立,有江苏篮球伯乐之称的杨忠。事实上,杨忠早在十年前,就曾在同曦执教,那时候的同曦还在征战NBL。

尽管杨忠同同曦签下了两年合同,但这位老师也没能在帅位上呆太久。联赛第14轮,在输掉江苏德比之后,同曦高层震怒,不久杨忠因为个人原因暂离职,梁伟又一次被推上了临时主帅的位子。

截至目前,江苏同曦尚未有换帅的动静。同时,在单独指挥的联赛第15轮当中,梁伟带队客场战胜了上海,队史首胜对手,开始小试牛刀。

不知道在临时主帅位置上“二进宫”的梁伟,这一次能否用战绩打动老板,为自己谋得一份CBA主帅的差事。

一救成名 并非没有先例

“他们甚至比正式主帅还要辛苦,就在他们累死累活的时候,球队管理层们,却正忙着寻找替代他们的人选。在这种处境下,很少有人能干得心情愉快。”谈起临时主帅们的不易,NBA名帅乔治·卡尔深有体会。

老卡尔口中谋生的艰辛,前火箭助教,现在正在灰熊充当临时主帅的小比克斯塔夫,应当最有发言权了。

前不久灰熊将帅失和,主帅菲兹戴尔被解雇,助教比克斯塔夫又当上了临时主帅。如今的比克斯塔夫,已经被贴上了专职临时主帅的标签,有人甚至略带恶毒地调侃道,他就是克主帅的命,到哪儿哪儿的主帅就遭殃。

比克斯塔夫进入教练圈子已经13年了,25岁出道的时候,曾经是NBA最年轻助教。不幸的是,

他呆过的4支球队都出现了混乱,最终换帅。上一次比克斯塔夫临危受命,充当临时主帅是在火箭。

那个赛季伊始,哈登同麦克海尔内讧,搞得火箭一地鸡毛,没打几场,麦克海尔即被扫地出门,留下比克斯塔夫收拾了一个赛季的残局。此次灰熊留下的烂摊子,又落到了比克斯塔夫头上,结局恐怕又是凶多吉少。

比克斯塔夫成了绝大多数临时主帅们处境的写照,然而江湖之大,也有逆势突围,一鸣惊人的主。

2004年年初,篮网内部失和,球员们兵变,把时任主帅拜伦·斯科特赶下了台。助理教练弗兰克被推上了临时主帅的位子。当时的弗兰克年仅33岁,身材瘦小,履历上也从未有过在一支正规篮球队打球的经验,是一个完全意义上的学院派毛头小子。

就在联盟很多人等着看篮网,看弗兰克笑话的时候,这位菜鸟主帅上演神奇一幕。他带领球队豪取13连胜,用成绩为自己赢得了转正。弗兰克的经历,也印证了“富贵险中求”这句俗语。

球员转正 只因救出水平

临时主帅想转正并不轻松,临时球员想转正也很难。从上赛季的本蒂尔,到本赛季的肖恩·朗,新疆两位救火队员费了九牛二虎之力,终究还是没有从慵懒、肥胖的布拉切手中抢走饭碗,不禁让人感叹造化弄人。

转正是不是轻松,但绝非没有。11月23日,深圳男篮官方宣布,此前同球队签订了两个月短合同,临时顶替兰佩的萨林杰,因表现出色,得到球队管理层与教练组一致肯定,球队决定与其续约至本赛季结束。据悉,转正后的萨林杰,有望在深圳男篮拿到140万美金的薪水。

萨林杰用实际行动拿到一份长期合同,称得上救火队员转正的楷模。然而,机会只留给有准备的人,萨林杰的励志背后是自律。

去年夏天,萨林杰与猛龙签下了一份为期一年600万美元的合同,对于他这样一位出色的内线,在目前的NBA市场行情下,这个价绝对是白菜价了。据了解,萨林杰之所以被绿衫军放弃,只能从猛龙那里拿到600万美元,主要原因是他自己缺乏自制能力,导致体重暴增。

事后,萨林杰认识到了自己的错误,开始积极减重,如今的萨林杰看上去还是有些发福,要想从CBA继续转正,重返NBA,自律、减肥的路上,还是不能停歇。